Test4 – pohyb po kružnici, dynamika tuhého tělesa
1) Perioda pohybu po kružnici je 5 s. Jaká je frekvence?  
a) 0,2 Hz  b) 0,2 rad c) 0,5 Hz d) 0,5 rad
2) Jaká je velikost celkového zrychlení, je-li tečná složka at = 6 m*s-2 a normálová složka an = 8 m*s-2?   

a) a = 14 m*s-2 b) a = 2 m*s-2  c) a = 10 m*s-2  d) a = 7 m*s-2
3) Vynásobením úhlového zrychlení 
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 poloměrem kružnice r získáváme: 
a) celkové zrychlení bodu na kružnici     b) tečné zrychlení    c) normálové  zrychlení   d)  úhlovou rychlost
4) Při zvětšení rychlosti dvakrát se za předpokladu nezměněného poloměru kružnice dostředivé zryhclení zvětší
a) dvaktrát   b) čtyřikrát  c) osmkrát  d) šestnáctkrát
5) Dostředivou silou nemůže z principu být síla

a) tíhová  b) tahová síla niti   c) Coriolisova   d) síla, kteoru působí koleje na vlak v zatáčce
6) Grafem závislosti úhlové dráhy na čase pro rovnoměrně zrychlený pohyb po kružnici je:  
a) přímka rovnoběžná s osou x  b) přímka nerovnoběžná s osou x   c) parabola d) kubika (t3)

7) Nulové normálové zrychlení je při: 
a) rovnoměrném pohybu po kružnici  b) rovnoměrně zrychleném pohybu po kružnici

c) šikmém vrhu vzhůru (pohyb po parabole)   d) rovnoměrně zrychleném pohybu po přímce
8) Vektor úhlové rychlosti: 

a) je rovnoběžný s polohovým vektorem, směr se určí pravidlem levé ruky      

b) je rovnoběžný s polohovým vektorem, směr se určí pravidlem pravé ruky      
c) je kolmý na polohový vektor, směr se určí pravidlem levé ruky      
d) je kolmý  na polohový vektor, směr se určí pravidlem pravé ruky      

9) Pro kterou z os nakreslených na tabuli je největší moment setrvačnosti?   

a) osa 1  b) osa 2   c) osa 3  d) pro všechny je moment stejný.  
10) Která z následujících analogií mezi posuvným a otáčivým pohybem neplatí? 
a) hmotnost m – moment setrvačnosti J    b) hybnost p – moment hybnosti L 
     c) síla F - moment síly M     d) 2. Newtonův zákon 
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11) Obruč, plný válec a dutý válec o stejném poloměru a hmotnosti se valí po nakloněné rovině bez tření. Kdo bude první  na konci nakloněné roviny?  
a) obruč   b)  plný válec    c) dutý válec   d) všichni ve stejnou chvíli. 
 12)  Je-li výsledný moment vnějších sil roven nule a moment setrvačnosti J vzhledem k ose rotace se dvakrát zmenší, úhlová rychlost 
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 se:    
a) dvakrát zmenší    b) čtyřikrát zmenší   c) dvakrát zvětší      d) čtyřikrát zvětší
13) Který z následujících vztahů pro moment setrvačnosti je určitě chybně (m – hmotnost, r – vzdálenost, l – vzdálenost)? 
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14) Ve kterém z následujících případů se podle 2. impulsové věty zachovává moment hybnosti rotujícího tělesa? 

a) vektorový součet momentů vnějších sil (MVS) je nulový   b) skalární součet MVS je nulový

   c)  vektorový součin MVS je nulový   b) skalární součin MVS je nulový
15) Při stabilizaci polohy a směru (např. stabilizace letu střely) se využívá  
a) minimalizace momentu setrvačnosti      b) nulovost momentu hybnosti   
c) gyroskopický efekt    d) Newtonův efekt  (zvýšení momentu setrvačnosti a v důsledku toho zrychlení rotace)   
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